
平成 26年度 兵庫県がん診療連携協議会 がん登録部会主催 

第 2回がん登録実務者ミーティング 議事録 
 

日 時 平成 26年 09月 26日(金) 14：00～16:00 

場 所 関西労災病院 がんセンター2Ｆ カンファレンスルーム 

出席者 36病院（国指定拠点・県指定拠点・準拠点）の院内がん登録実務者 51名 

 

１ 開 会 

 

２ 挨 拶 兵庫県がん診療連携協議会 がん登録部会副部会長（姫路赤十字病院） 安東 正子  

 

３ 議 事 

 

(１) がん登録実務者ミーティング開催要領、年間計画について 

１．がん登録実務者ミーティング開催要領の承認 

提示されたがん登録実務者ミーティング開催要領（案）が問題なく承認された。 

２．がん登録実務者ミーティング開催年間計画について 

今年度はデータ解析への初級編、来年度以降は登録精度の向上を目指して中級編、次年度は情報活

用編とし、データの解析、活用を行う旨の計画案が提示され、問題なく承認された。 

３．次回以降の当番病院について 

第３回は神戸市立医療センター中央市民病院、第４回は近畿中央病院に当番病院をお願いする。 

 

（２）がん登録に関する情報の提供 

・実務者間のメーリングリストを立ち上げ、双方向の交流が出来るよう整えた。 

・兵庫県がん診療連携協議会ホームページに第１回の当ミーティング議事録が掲載されている。 

・国立がん研究センターの「がん情報サービス」サイトで導入研修など研修情報を入手できる。 

・2012 年国立がん情報センター全国集計「兵庫県のがん登録数―国指定と県指定病院」の集計結果より、

胃癌の病期別表をみると０期を付けている病院があるので、今後改善願いたい。 

 

（３）グループ討論 

ａ：登録対象について、ｂ：標準登録項目について、ｃ：院内での協力体制についての３項目を１グル

ープ５～６名の９グループに分け、活発な討論が交わされ、結果報告がなされた。 

各グループで意見が分かれた症例については、指導者研修修了者から、県立がんセンターを通じて国立

がん研究センターへ質問を出した方が良いとの意見があり、次回までの検討課題となった。 

 

（４）今後の開催について 

第３回は 12月 19日(金)神戸市立医療センター中央市民病院にて開催する。 

開催日の午前中に初級者研修会を実施する。 

第３回は今回資料として提示した 2012年国立がん情報センター全国集計「兵庫県のがん登録数－国指定

と県指定病院」の集計結果を基に各自施設で表を作成し、全国比較を行いたい。 

神戸市立医療センター中央市民病院、近畿中央病院、市立伊丹病院、関西労災病院が資料作成に協力す

ることが了承され、パソコンを持参できる施設は当番病院へ連絡することとなった。 

 

４．総 括 兵庫県がん診療連携協議会 がん登録部会副部会長（姫路赤十字病院） 安東 正子 

 

５．閉 会 

 


